PROIECT DIDACTIC

Scoala: Colegiul National Petru Rares, Suceava

Clasa : a VIII- a

Profesor: Tabarcea Isabela Maria

Aria curriculara: Arte

Disciplina : Educatie plastica

Unitatea tematici: Traditii pe teritoriul Roméaniei

Subiectul plastic: Port, decorul, costumul in viata cotidiand,muzica, dans, limbaj, regiuni, artistii, lucrari de arta,
Tipul lectiei : mixta- asimilare de noi informatii

Durata activitatii: 50 minute

Competente specifice:

1. Receptare Intr-o maniera personala a notiunilor legate de traditie in diferite zone ale Romaniei
2. Folosirea unor mijloace artistice online pentru exprimarea corecta a informatiilor.

Obiective operationale:
O1- sa-si insuseasca cunostinte referitoare la traditie si apartenenta
02 - sa utilizeze corect informatiile insusite 1in vederea analizdrii unei prezentdri cu ajutorul
https://www.powtoon.com/new-dashboard/#/home?toolbarState=default&toolbarWidget=myPowtoons
O3 — sd identifice simbolurile specifice fiecare zone si sa exprime judecdti estetice simple pornind de la tema data

04 — sa realizeze o lucrare in https:/www.powtoon.com/htmlS-studio/#/edit/bmny36iTPOgq

Elemente de strategie didactica:a) Metode: conversatia, demonstratia, exprimarea opiniilor, Invatarea prin descoperire, explicatia, analiza,
observatia dirjjata, munca independenta, exercitiul, studiu individual;

b) Forme de organizare: frontal si colectiv, individual,

c¢) Resurse materiale: laptop conectat la internet, smartphone, imagini de arta, culori, pensule, apa, hartie;

d) Resurse digitale: Pinterest, WhatsApp; Youtube, https://www.powtoon.com/html5-studio/#/edit/bmny36iTPOq



https://www.powtoon.com/new-dashboard/#/home?toolbarState=default&toolbarWidget=myPowtoons
https://www.powtoon.com/html5-studio/#/edit/bmny36iTPOq
https://www.powtoon.com/html5-studio/#/edit/bmny36iTPOq

e) Evaluare: aprecieri verbale, observarea sistematica, proba practica utilizand aplicatia online.

Bibliografie :

e Programa scolara: Anexa 2 la OMEN nr. 3393/28.02.2017;
Oana Maria Solomon, Cristina Rizea, Daniela Stoicescu — Educatie plastica, manual pentru clasa a VIII-a, Editura Litera, 2017
Ilioaia, M., ,,Metodica predarii desenului la clasele V-X, EDP, Bucuresti, 1971

e Curs Make technology your friend!Tenerife, 2023

Desfasurarea activitatii

Etapele lectiei | Ob. Arii de continut Strategi didactice Evaluare
Op. | Activitatea profesorului Activitatea Metode Resurse Organizare
elevului
Moment Profesorul intrd in clasa si pregateste Pregatesc conversatia Laptop +internet, colectiva
organizatoric elevii pentru ora de educatie plastica. cele necesare planse
1 minut desfasurarii
lectiei.
Captarea Reactualizarea unor informatii | Elevii sunt Conversatia Laptop +internet, Colectiva
atentiei referitoare la elementele de morfologie | atenti si Dialogul dirijat | Planse Frontald
5 minute a‘imaginii si elementele specifice zonei receptivi, invatarea prin
discutate. analizeaza. descoperire
Anuntarea O2 | Enuntarea temei practice: Traditii pe | Elevii sunt Converatia Laptop +internet, Colectiva
subiectului 03 teritoriul Romaniei atenti pentru frontald
lectiei si Prez.ent.areg. unor ﬁln}qlege aj'utétoare a intelege cat
comunicarea indicatii si indrumadri teoretice. mai bine ce
obiectivelor au de realizat.




3 minut

Reactualizarea Conversatia Laptop +internet, Colectiva
cunostintelor Pe baza cunostintelor teoretice, sub Elevii sunt Dialogul dirijat
dobandite O1 | indrumarea profesorului, elevii atenti si Invatarea prin
anterior evidentiaza adaptarile elementelor receptivi, descoperire
1 minute 04 | geometrice si functionalitatea lor in raspund cu

plan artistic-plastic folosindu-se interes,

elementele de limbaj plastic (punctul, | compara,

linia, forma, culoarea) analizeaza,

discuta cu
profesorul.

Comunicarea Introducerea lectiei de zi si prezentarea Laptop +internet, Colectiva
noilor 02 generala Elevii sunt Dialogul dirijat frontala
informatii atenti si
5 minute Reiau definitiile predate anterior: receptivi,

Tradtie - (lat. traditionem, acc. | raspund cu

traditio = a inmdna, a da mai | interes,

departe) inseamna transmiterea | compara,

continud a unui continut cultural | analizeaza,

de-alungul istoriei de la un eveniment | discuta cu

generator sau un trecut imemorabil. | profesorul.

Aceast patrimoniului intangibil poate fi
vectorul identitatii unei comunitdti
umane. In sensul siu absolut, traditia

Invétarea prin
descoperire




este 0 memorie si o idee, intr-un cuvant

Elevii

o constiintd colectivd; o amintire a | indentificd in | Exprimarea

ceea ce a fost, alaturi de datoria de a | pozele / opiniei

transmite mai departe si a imbogatii. | materialele

Cu articolul nedefinit, o traditie poate | stilizarea csi

insemna totodatd o miscare religioasa, [ modul de

sau mai degraba, o anumitd practica | reprezentare.

simbolica cum ar fi traditiile populare.

Ea este un semn viguros al existentei

noastre.

Teritoriu - O suprafatd definitd sau

delimitata care include portiuni

de teren sau apd, considerata de obicei

ca fiind in posesia unui animal, a unei

persoane, a unei organizatii sau

institutii.

Port - Port popular, costume

populare traditionale din diverse

regiuni ale tarii, tesdturi si date despre

folclor .
Dirijarea Discutie despre organizarea Elevii sunt Converatia Laptop +internet, Colectiva
invatarii informatiilor, a elementelor de antrenati in Dialogul dirijat frontala
3 minute reprezentare i relatia dintre acestea pe | procesul
Etapa de suportul de lucru online creatiei si Invitarea prin https://www.powtoo
creatie sunt atenti la | descoperire n.com/new-dashboar

profesor.

d/#/templates?toolba



http://ro.wikipedia.org/wiki/Suprafa%C8%9B%C4%83
http://ro.wikipedia.org/wiki/Teren
http://ro.wikipedia.org/wiki/Ap%C4%83
http://ro.wikipedia.org/wiki/Animal
https://www.powtoon.com/new-dashboard/#/templates?toolbarState=default&toolbarWidget=myPowtoons&style=00388e0a-75b3-4f3f-9105-6547f8bb33d2&flowType=spa-create-btn-presentation
https://www.powtoon.com/new-dashboard/#/templates?toolbarState=default&toolbarWidget=myPowtoons&style=00388e0a-75b3-4f3f-9105-6547f8bb33d2&flowType=spa-create-btn-presentation
https://www.powtoon.com/new-dashboard/#/templates?toolbarState=default&toolbarWidget=myPowtoons&style=00388e0a-75b3-4f3f-9105-6547f8bb33d2&flowType=spa-create-btn-presentation

Conexiunea
inversa — are
loc pe
parcursul
dirijarii
invatarii

25 minute

02

o3

Discutie cu elevii despre modul de
organizare interna a prezentarii -
folosirea layerelor in suprafata (oblica,
ascendentd, descendenta, zig-zag,
modulatd), provocandu-i sd descopere
singuri s1 sa creeze o suprafata
expresiva.
Sunt Indrumati sa realizeze un centru
care sa iasa cu usurintd in evidentd prin
folosirea expresiva a elementelor de
traditie si port traditional.
Se impart in 5 echipe pentru a realiza
prezentarea in functie de zonele
etnografice din Romania.
Indrum elevii sa foloseasca aplicatia
https://www.powtoon.com/new-dash
board/#/templates?toolbarState=def
ault&toolbarWidget=myPowtoons&
tyle= a- -4£3-9105-654
f8bb33d2&flowType=spa-create-btn-
presentation

pentru a da viata lucrarii.

rState=default&tool
barWidget=myPowt
oons&style=00388e
0a-75b3-413{-9105-
654718bb33d2&flo
wType=spa-create-bt
n-presentation

Evaluarea
7 minute

04

Discutii  pe baza proiectului de
prezentare online creat.

Fac aprecieri generale (pozitive)
privind desfasurarea activitatii.

Toti

contribuie
evaluarea
lucrarilor.

Dialogul dirijat
Evaluarea
/autoevaluarea

Laptop +internet,

Colectiva
frontala
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